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1 Στόχος 
Στόχος του Κόµβου ∆ιασύνδεσης ∆ικτύων Internet (Κ∆∆Ι) Αθήνας, γνωστού επίσης και µε την  
Αγγλική του ονοµασία ΑΙΧ (Athens Internet Exchange), είναι η βελτίωση της ποιότητας των 
υπηρεσιών διαδικτύωσης Internet που παρέχονται στους χρήστες από τους συνδεδεµένους 
Πάροχους Υπηρεσιών Internet (ΠΥΙ). Η βελτίωση αυτή προέρχεται από την ταχύτερη και 
οικονοµικότερη ανταλλαγή, µέσω του Κ∆∆Ι, της µεταξύ των ΠΥΙ κίνησης Internet εντός Ελλάδας, 
χωρίς χρησιµοποίηση των διεθνών γραµµών επικοινωνίας τους, και τη συνακόλουθη µεγαλύτερη 
διαθεσιµότητα χωρητικότητας στις διεθνείς αυτές γραµµές για την υπόλοιπη, «διεθνή» κίνηση, επ΄ 
ωφελεία τελικά των χρηστών. ∆ηλαδή, µε τη χρήση του Κ∆∆Ι η «Ελληνική» κίνηση Internet µένει 
εντός Ελλάδας, χωρίς να επιβαρύνει τη διεθνή διασύνδεση των ΠΥΙ, βελτιώνοντας έτσι την 
ποιότητα και της «Ελληνικής» και της «διεθνούς» επικοινωνίας. 

2 Κριτήρια – προϋποθέσεις – περιορισµοί σύνδεσης 
Η σύνδεση στον Κ∆∆Ι διέπεται από την ικανοποίηση όλων των παρακάτω κριτηρίων – 
προϋποθέσεων: 

2.1 ∆ραστηριότητα. O υπό σύνδεση Φορέας είναι είτε το Ε∆ΕΤ είτε Πάροχος Υπηρεσιών Internet, 
που παρέχει υπηρεσίες σε τελικούς χρήστες, σύµφωνα µε κατάλληλη δήλωσή του προς την Εθνική 
Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων (ΕΕΤΤ). Επιπλέον, ο υπό σύνδεση Φορέας πρέπει 
να είναι LIR (Local Internet Registry) στο RIPE ή σε άλλο αντίστοιχο RIR (Regional Internet 
Registry). 

2.2 Συµφωνίες διασύνδεσης. Ο υπό σύνδεση ΠΥΙ έχει ήδη υπογράψει συµφωνίες διασύνδεσης 
(peering agreements) µέσω του Κ∆∆Ι µε τουλάχιστον δύο (2), εκ των ήδη συνδεδεµένων στον 
Κ∆∆Ι, εµπορικούς ΠΥΙ. Το Ε∆ΕΤ, καθώς και κάθε άλλος, µη εµπορικός ΠΥΙ εξαιρούνται και δεν 
µπορούν να είναι ένας από τους δύο παραπάνω ΠΥΙ. Επίσης στους παραπάνω ΠΥΙ δεν µπορούν να 
περιλαµβάνονται τυχόν ΠΥΙ που είναι συνδεδεµένοι στο ΑΙΧ και µέσω των οποίων ο υπό σύνδεση 
ΠΥΙ λαµβάνει Internet συνδεσιµότητα (upstream connectivity). Οι λεπτοµέρεις των συµφωνιών 
αυτών (αν δηλ. είναι σε µηδενική βάση (zero settlement) ή ακολουθούν κάποια µοντέλα χρέωσης) 
δεν ενδιαφέρουν. 

2.3 Υπαρξη, χωρητικότητα και τεχνολογία διεθνούς διασύνδεσης.  

(α) Ο υπό σύνδεση ΠΥΙ διαθέτει µία τουλάχιστον διεθνή γραµµή που διασυνδέει το δίκτυο του µε 
το εξωτερικό. Ως «διεθνής γραµµή» ορίζεται µια λογική τηλεπικοινωνιακή σύνδεση της οποίας το 
ένα άκρο βρίσκεται στην Ελλάδα και το άλλο στο εξωτερικό. 

(β) Το ελάχιστο δυνατό άθροισµα των εγγυηµένων χωρητικοτήτων όλων των διεθνών γραµµών 
του εν λόγω ΠΥΙ είναι 2 Mbps και οι τεχνολογίες που χρησιµοποιούνται για την υλοποίηση των 
γραµµών αυτών είναι κάποιες από αυτές που φαίνονται αµέσως παρακάτω στο (γ). Σε περίπτωση 
κάποιας «ασύµµετρης» γραµµής, της οποίας η χωρητικότητα λήψης δεδοµένων είναι διαφορετική 
από τη χωρητικότητα αποστολής δεδοµένων, ως χωρητικότητα της γραµµής θεωρείται η ελάχιστη 
από τις δύο αυτές χωρητικότητες. 

(γ) Η τεχνολογία που χρησιµοποιείται για την υλοποίηση των διεθνών γραµµών είναι κάποια από 
τις ακόλουθες τεχνολογίες του δεύτερου επιπέδου (Layer 2) του µοντέλου ISO/OSI ή συνδυασµός 
τους: 

• Αποκλειστική για κίνηση ΙΡ µισθωµένη γραµµή (leased line) 
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• Σύνδεση Frame-Relay µε Committed Information Rate (CIR) 
• Αποκλειστική δορυφορική σύνδεση 
• Σύνδεση ΑΤΜ µε Constant Bit Rate (CBR) ή Variable Bit Rate (VBR) µε περιορισµό 

(εγγυηµένο) SCR 

∆ιευκρινίζεται πως η απλή ΙΡ σύνδεση (δηλ. τρίτου επιπέδου) δεν ανήκει στις παραπάνω 
τεχνολογίες, εκτός και αν χρησιµοποιείται κάποια ειδική µεθοδολογία (πχ. serialisation) που 
εξασφαλίζει εγγυηµένη χωρητικότητα. 

2.4 Σύνδεση µε Κ∆∆Ι. Η σύνδεση στον Κ∆∆Ι γίνεται µε «συµµετρική» τηλεπικοινωνιακή γραµµή 

2.5 Τεχνικές προϋποθέσεις. Ο υπό σύνδεση ΠΥΙ διαθέτει αποκλειστικό δικό του Αυτόνοµο 
Σύστηµα (Autonomous System, AS), δροµολογητή (router) και χρησιµοποιεί το πρωτόκολλο 
δροµολόγησης (routing protocol) BGP-4. Η σύνδεση BGP γίνεται άµεσα µε το δροµολογητή του 
υπό σύνδεση ΠΥΙ, αποκλείεται δηλ. η διαµέσου άλλου Φορέα (transit ή multihop) σύνδεση. Για 
περισσότερες λεπτοµέρεις, βλ. κεφ. 6. 

2.6 Κόστος. Ο υπό σύνδεση ΠΥΙ εκπληρώνει έγκαιρα όλες τις οικονοµικές υποχρεώσεις που 
προκύπτουν από τη σύνδεσή του στον Κ∆∆Ι. Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. κεφ. 7. 

Τα κριτήρια διασύνδεσης αναθεωρούνται µε απόφαση της ∆ιαχειριστικής Επιτροπής (βλ. 
παρακάτω), η οποία ισχύει το νωρίτερο 2 πλήρεις ηµερολογιακούς µήνες µετά τη λήψη της. Σε 
κάθε αναθεώρηση, όλες οι υφιστάµενες συνδέσεις επανεξετάζονται από τη ∆ιαχειριστική Επιτροπή 
ως προς το αν συνεχίζουν να πληρούν όλα τα αναθεωρηµένα κριτήρια διασύνδεσης. 

Οι περιορισµοί της σύνδεσης στον Κ∆∆Ι είναι οι ακόλουθοι: 

i. Οποιοσδήποτε συνδεδεµένος ΠΥΙ δεν επιτρέπεται να περνά πάνω από τον Κ∆∆Ι τη γενική 
Internet κινησή του και να λαµβάνει "Internet feed" µέσω του Κ∆∆Ι από άλλο συνδεδεµένο 
ΠΥΙ. Κατά συνέπεια, απαγορεύεται η ανταλλαγή πινάκων δροµολόγησης που επιτρέπουν τη 
"διαµπερή" (transit) κίνηση πάνω από κάποιο συνδεδεµένο ΠΥΙ προς το Internet (πχ. πλήρεις 
πίνακες δροµολόγησης Internet – Full Internet Routing Tables). 

ii. Ο Κ∆∆Ι δεν περιλαµβάνει υπηρεσίες colocation / "telehousing". Κατά συνέπεια απαγορεύεται 
η τοποθέτηση στο χώρο του Κ∆∆Ι εξοπλισµού ο οποίος δεν είναι άµεσα απαραίτητος για το 
στόχο του Κ∆∆Ι. Επίσης απαγορεύεται οποιαδήποτε άµεση σύνδεση του εξοπλισµού ενός ΠΥΙ 
στο χώρο του Κ∆∆Ι µε εξοπλισµό άλλου ΠΥΙ στον ίδιο χώρο χωρίς να µεσολαβεί εξοπλισµός 
του Κ∆∆Ι. Κατ΄ εξαίρεση επιτρέπεται η άµεση σύνδεση εξοπλισµού του ίδιου ΠΥΙ στην ειδική 
περίπτωση που αναφέρεται στο Κεφ. 6. 

iii. Επειδή ο χώρος και η διαθέσιµη τηλεπικοινωνιακή υποδοµή του Κ∆∆Ι δεν είναι απεριόριστοι, 
ο µέγιστος διατιθέµενος ανά συνδεόµενο ΠΥΙ χώρος για το δροµολογητή και τον τερµατικό 
τηλεπικοινωνιακό εξοπλισµό του είναι 8 U (rack units). 

Η διαπίστωση της παράβασης κάποιου από τους παραπάνω όρους οδηγεί στην αυτόµατη αναστολή 
της σύνδεσης στον Κ∆∆Ι µέχρι την αποκατάσταση του προβλήµατος. 

3 Βασικές αρχές λειτουργίας 
Η ∆ιαχειριστική Επιτροπή (∆Ε) είναι το ανώτατο όργανο που αποφασίζει για όλα τα σηµαντικά 
ζητήµατα που αφορούν στον Κ∆∆Ι όπως για παράδειγµα: 

• Πλαίσιο και κανονισµός λειτουργίας 
• Κριτήρια σύνδεσης 
• Αναβαθµίσεις και σηµαντικές αλλαγές τεχνικής συγκρότησης 

Η ∆Ε αποτελείται από έναν νόµιµο εκπρόσωπο από κάθε συνδεδεµένο στον Κ∆∆Ι ΠΥΙ. Ο 
εκπρόσωπος (και τυχόν αναπληρωτές του) κάθε ΠΥΙ ορίζεται µε επίσηµη επιστολή του ΠΥΙ πρός 
το Ε∆ΕΤ. Οι αποφάσεις της ∆Ε είναι δεσµευτικές για όλους τους συνδεδεµένους ΠΥΙ και 
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καταβάλλεται προσπάθεια να λαµβάνονται µε οµοφωνία ή ενισχυµένη πλειοψηφία ¾ των 
παρόντων µελών, αλλά αρκεί και η απλή πλειοψηφία (50% + 1) των παρόντων µελών, µε την 
προϋπόθεση πως υπάρχει απλή απαρτία των µελών της. Η ∆Ε θεωρείται πως βρίσκεται σε απλή 
απαρτία αν παρίσταται η πλειονότητα (50% + 1) των µελών της. 

Ειδικά για την τροποποίηση του παρόντος κανονισµού λειτουργίας: Για την έναρξη οποιασδήποτε 
συζήτησης απαιτείται απλή απαρτία των µελών της ∆.Ε., όπως ορίζεται παραπάνω. Για τη λήψη 
απόφασης, απαιτείται ενισχυµένη απαρτία των ¾ των µελών της ∆Ε και, αν έχει επιτευχθεί η 
απαρτία αυτή, ενισχυµένη πλειοψηφία των ¾ των παριστάµενων µελών. Σε περίπτωση που δεν έχει 
επιτευχθεί η ενισχυµένη απαρτία ή η ενισχυµένη πλειοψηφία, η ψηφοφορία µπορεί να συνεχισθεί, 
µόνο για τα απόντα µέλη της ∆Ε και µόνο επί των προτάσεων που έχουν τεθεί κατά τη συνεδρίαση 
της ∆.Ε., µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (e-mail), οπότε τελικά για τη λήψη απόφασης 
απαιτείται ενισχυµένη πλειοψηφία ¾ όλων των µελών της ∆Ε (µε φυσική παρουσία για τα παρόντα 
µέλη και µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου για τα απόντα). Σε περίπτωση που κάποιο απόν µέλος 
δεν έχει ψηφίσει µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου εντός µίας ηµερολογιακής εβδοµάδας από την 
αποστολή της αρχικής πρόσκλησης για ψηφοφορία, θεωρείται αυτοδίκαια πως συντάσσεται µε την 
άποψη της πλειοψηφίας των παρόντων µελών, όπως εκφράσθηκε κατά τη σχετική αρχική 
ψηφοφορία. 

Η ηµερήσια διάταξη των συνεδριάσεων της ∆Ε διαµορφώνεται έπειτα από προτάσεις των µελών 
της τις οποίες το Ε∆ΕΤ συγκεντρώνει, καταγράφει και ανακοινώνει έγκαιρα πριν από κάθε 
συνεδρίαση. Στις συνεδριάσεις της ∆.Ε. δεν επιτρέπεται συζήτηση εκτός ηµερήσιας διάταξης για 
τροποποιήσεις του παρόντος κανονισµού λειτουργίας. Συζητήσεις εκτός ηµερήσιας διάταξης για 
άλλα θέµατα επιτρέπονται αν το επιθυµεί η απλή πλειοψηφία των παρόντων µελών.  

Στις συνεδριάσεις της ∆Ε και µετά από απόφασή της µπορούν να παρευρίσκονται χωρίς δικαίωµα 
ψήφου και τρίτοι (πχ. Εκπρόσωπος ΕΕΤΤ, εκπρόσωπος ΚΕ∆ ΕΜΠ). Οι συνεδριάσεις της ∆Ε 
γίνονται, µετά από πρόσκληση του Ε∆ΕΤ, τουλάχιστον δύο (2) φορές το χρόνο ή όποτε το ζητήσει 
τουλάχιστον το 1/3 των µελών της. 

Μετά από κάθε συνεδρίαση της ∆Ε το Ε∆ΕΤ αναλαµβάνει τη σύνταξη σχετικού µνηµονίου, το 
οποίο και αποστέλλεται µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου σε όλα τα µέλη της ∆Ε. 

Η ∆Ε µπορεί να ανταλλάσει απόψεις και µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου, σε κατάλληλη λίστα 
που έχει δηµιουργηθεί για αυτό το σκοπό (peering@aix.gr). Είναι δυνατόν ορισµένα θέµατα να 
εξετάζονται µεµονωµένα από τα µέλη της ∆Ε και η ψηφοφορία να γίνεται µέσω της λίστας. Στην 
περίπτωση αυτή το Ε∆ΕΤ αναλαµβάνει την τήρηση µητρώου ψηφισάντων και την ανακοίνωση της 
απόφασης. 

Η Τεχνική Επιτροπή (ΤΕ) του Κ∆∆Ι αποτελείται από ένα µέλος από κάθε συνδεδεµένο ΠΥΙ και 
εκπρόσωπο του ΚΕ∆ ΕΜΠ. Σκοπός της είναι η συζήτηση των τεχνικών ζητηµάτων που 
προκύπτουν από τη λειτουργία του Κ∆∆Ι, η υποβολή αιτηµάτων για (µικρές) αλλαγές της 
συγκρότησης, η αντιµετώπιση προβληµάτων κοκ. Η λειτουργία της βασίζεται σε κατάλληλη λίστα 
ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (peering-tech@aix.gr), µέσω της οποίας γίνεται η αναγκαία ανταλλαγή 
απόψεων. 

Ο εξοπλισµός στον οποίο βασίζεται ο Κ∆∆Ι (ικρίωµα, µεταγωγέας κτλ.) ανήκει στο Ε∆ΕΤ και 
παραχωρείται από το Ε∆ΕΤ για χρήση στον Κ∆∆Ι. Ο δροµολογητής κάθε συνδεδεµένου ΠΥΙ 
ανήκει σε αυτόν και παραχωρείται µε χρησιδάνειο στο Ε∆ΕΤ για το συγκεκριµένο σκοπό της 
σύνδεσης στον Κ∆∆Ι. Η θέση του Κ∆∆Ι είναι στο κτίριο του ΟΤΕ, οδός Κωλέττη και Εµµανουήλ 
Μπενάκη στην Αθήνα. 

Η διαχείριση του µεταγωγέα και του λοιπού «γενικού» εξοπλισµού του Κ∆∆Ι γίνεται από το 
Κέντρο ∆ικτύων (ΚΕ∆) του ΕΜΠ. 
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4 ∆ιαχείριση 
Το ΚΕ∆ ΕΜΠ παρέχει στους συνδεδεµένους παροχείς τις υπηρεσίες συγκρότησης, διαχείρισης και 
παρακολούθησης του Κ∆∆Ι. Οι υπηρεσίες αυτές περιλαµβάνουν: 

• Αποµακρυσµένη (remote) διαχείριση του κόµβου µε χρήση εργαλείων SNMP (HP OpenView) 
και telnet, ανάλογα µε την περίσταση. 

• Τοπική διαχείριση του κόµβου, µε φυσική παρουσία, όποτε απαιτείται (κατά µεγάλη 
πιθανότητα, µόνο για νέες συνδέσεις). 

• Κάλυψη της λειτουργίας του κόµβου από 09:00 – 21:00 τις εργάσιµες µέρες και µέσω 
αποµακρυσµένης πρόσβασης µε modem τις υπόλοιπες µέρες και ώρες, αν χρειαστεί. 

• Εξυπηρέτηση µη επειγόντων περιστατικών, όπως αναβαθµίσεις, αντικαταστάσεις, 
βελτιστοποιήσεις κτλ., σε καθορισµένο τακτικό εβδοµαδιαίο "παράθυρο συντήρησης" 
(maintenance window) και µετά από έγκαιρη πρότερη συννενόηση του ενδιαφερόµενου µε το 
ΚΕ∆ ΕΜΠ. 

• Υπηρεσία βοήθειας (help desk) των συνδεδεµένων ΠΥΙ τις παραπάνω ηµέρες και ώρες 
• Εκδοση δελτίων βλάβης (trouble tickets), όπως απαιτείται ανά περίπτωση 
• Μηνιαία και ετήσια απολογιστική έκθεση που αποστέλλεται προς όλους τους συνδεδεµένους 

φορείς. 
• Συντήρηση και αναβάθµιση, ανάλογα µε τις ανάγκες, των σελίδων WWW του Κ∆∆Ι στον 

εξυπηρετητή nic.aix.gr, ο οποίος επιπλέον εξυπηρετεί και την περιοχή .gr (secondary DNS). 
Στις σελίδες αυτές περιλαµβάνονται: η γενική και τεχνική περιγραφή του Κ∆∆Ι και του τρόπου 
λειτουργίας του, τα κριτήρια διασύνδεσης, σύνδεσµοι (links) προς τις σελίδες των 
συνδεδεµένων ΠΥΙ κοκ. Επιπλέον, σε σελίδες µη προσπελάσιµες από το κοινό (εκτός και αν 
αποφασιστεί διαφορετικά από τη ∆Ε) υπάρχουν διαγράµµατα κίνησης ανά σύνδεση, µήτρα 
ανταλλαγής κίνησης µεταξύ των συνδεδεµένων ΠΥΙ και λοιπές εµπιστευτικές πληροφορίες. 

Σηµειώνεται πως η διαχείριση δεν περιλαµβάνει τις τηλεπικοινωνιακές γραµµές και το λοιπό 
εξοπλισµό των συνδεδεµένων ΠΥΙ, που είναι αποκλειστική ευθύνη τους. Η διαχείριση του κάθε 
δροµολογητή γίνεται από τον ιδιοκτήτη – ΠΥΙ του από τη στιγµή που θα έχει εγκατασταθεί φυσικά 
στην αντίστοιχη θύρα του µεταγωγέα. Πριν την τοποθέτηση του δροµολογητή, οι θύρες του έχουν 
ενεργοποιηθεί µε τις ορθές διευθύνσεις ΙΡ (η διεύθυνση της θύρας Ethernet / Fast Ethernet / Gigabit 
Ethernet θα παρέχεται εκ των προτέρων από το ΚΕ∆ ΕΜΠ), οπότε είναι απλή υπόθεση η 
αποµακρυσµένη πρόσβαση στο δροµολογητή από το προσωπικό διαχείρισης του ιδιοκτήτη - ΠΥΙ 
και η –µετά από διµερή συννενόηση µε το προσωπικό διαχείρισης των άλλων παροχέων- 
εγκατάσταση όσων συνδέσεων eBGP απαιτηθούν. Επιπλέον, υπάρχει πρόβλεψη για διάταξη 
αποµακρυσµένης πρόσβασης στους δροµολογητές µέσω επιλεγόµενης τηλεφωνικής γραµµής 
(PSTN dialup) και modem που συνδέονται σε εξυπηρετητή τερµατικών (terminal server) στο χώρο 
του Κ∆∆Ι. 

Η φυσική εγκατάσταση (τοποθέτηση στο ικρίωµα, ηλεκτρική παροχή, δικτυακές συνδέσεις) του 
δροµολογητή στον Κ∆∆Ι γίνεται από το προσωπικό του ΠΥΙ, σε συνεργασία µε το προσωπικό 
διαχείρισης του ΚΕ∆ ΕΜΠ, στο οποίο και επιτρέπεται ήδη από τον ΟΤΕ η πρόσβαση στο 
συγκεκριµένο χώρο, λόγω της διαχείρισης του Ε∆ΕΤ. Mετά τη φυσική εγκατάσταση δεν απαιτείται 
γενικά φυσική παρουσία προσωπικού στο χώρο του κόµβου. Στην περίπτωση πάντως που 
παρατηρείται οποιοδήποτε τεχνικό πρόβληµα που απαιτεί φυσική παρουσία (πχ. βλάβη ή 
αναβάθµιση δροµολογητή, προβλήµατα ή δοκιµές λειτουργίας της τηλεπικοινωνιακής γραµµής), το 
προσωπικό διαχείρισης του ΚΕ∆ ΕΜΠ αναλαµβάνει, µετά από συννενόηση µε το προσωπικό 
διαχείρισης του παροχέα και σύµφωνα µε τις υποδείξεις του, την διεκπεραίωση του ζητήµατος. Σε 
ειδικές περιπτώσεις µπορεί να εξασφαλίζεται από τον ΟΤΕ άδεια εισόδου του προσωπικού του 
παροχέα στο χώρο του κόµβου, µε συνοδεία προσωπικού του ΚΕ∆ ΕΜΠ. 

O τρόπος λειτουργίας του Κ∆∆Ι, δηλ. όλα τα παραπάνω, περιγράφεται και ρυθµίζεται µε σχετικό 
ιδιωτικό συµφωνητικό που συνυπογράφουν όλοι οι συνδεδεµένοι ΠΥΙ, το Ε∆ΕΤ και το ΕΜΠ. 
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Κάθε νέος συνδεόµενος ΠΥΙ πρέπει πρώτα να έχει υπογράψει το συµφωνητικό. Τιµολόγια για τις 
χρεώσεις (βλ. παρακάτω) εκδίδονται σε κάθε συνδεδεµένο ΠΥΙ, ξεχωριστά και για το 
συγκεκριµένο ποσό που του αναλογεί, από το Ε∆ΕΤ, για τα τέλη σύνδεσης και χωρητικότητας, και 
το ΕΜΠ, για το τέλος διαχείρισης. 

5 Νέες συνδέσεις και αναβάθµιση συνδέσεων 
Η διαδικασία έγκρισης νέων συνδέσεων και αναβάθµισης υπαρχουσών συνδέσεων είναι η 
ακόλουθη: 

1. Ο ενδιαφερόµενος ΠΥΙ υποβάλλει την αίτηση και όλα τα συνοδευτικά δικαιολογητικά στο 
Ε∆ΕΤ. Τα συνοδευτικά δικαιολογητικά πρέπει να είναι τέτοια που να αποδεικνύουν την 
ικανοποίηση όλων των κριτηρίων – προϋποθέσεων σύνδεσης (βλ. Κεφ 2). 

2. Το Ε∆ΕΤ εξετάζει την αίτηση και ζητά, αν χρειάζεται, από τον ενδιαφερόµενο ΠΥΙ τυχόν 
επιπλέον εξηγήσεις ή δικαιολογητικά. 

3. Μόλις το Ε∆ΕΤ είναι σε θέση να καταλήξει σε συγκεκριµένο συµπέρασµα σχετικά µε την 
ικανοποίηση των κριτηρίων από τον ενδιαφερόµενο ΠΥΙ, συντάσσει σύντοµη αναφορά που 
περιλαµβάνει τον τρόπο ικανοποίησης ανά κριτήριο – προϋπόθεση και τη συνολική εκτίµηση 
του Ε∆ΕΤ ως προς τη δυνατότητα ή όχι του ενδιαφερόµενου ΠΥΙ να συνδεθεί στον Κ∆∆Ι. Η 
αναφορά αυτή αποστέλλεται µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο σε όλα τα µέλη της ∆Ε µέσω της 
αντίστοιχης λίστας. 

4. Εντός µίας ηµερολογιακής εβδοµάδας από την αποστολή της αναφοράς, οποιοδήποτε µέλος 
της ∆Ε έχει δικαίωµα να εκφράσει τις αιτιολογηµένες αντιρρήσεις του. Αν δεν υπάρξει 
αντίρρηση εντός αυτού του χρονικού διαστήµατος θεωρείται πως η αίτηση γίνεται δεκτή. Αν 
υπάρξει αντίρρηση, το Ε∆ΕΤ αναλαµβάνει να στείλει την αίτηση και όλα τα συνοδευτικά 
δικαιολογητικά σε όλα τα µέλη της ∆Ε και να ζητήσει την άποψή τους επί του θέµατος εντός 
ενός ηµερολογιακού µηνός από την αρχική αποστολή της αναφοράς. Σε περίπτωση µη 
απάντησης εντός του διαστήµατος αυτού θεωρείται πως η άποψη του µέλους είναι θετική για 
τη σύνδεση του ενδιαφερόµενου ΠΥΙ. Η απόφαση λαµβάνεται µε πλειοψηφία 50% + 1 του 
συνόλου των µελών της ∆Ε. Το Ε∆ΕΤ αναλαµβάνει την υποστήριξη της διαδικασίας, την 
καταµέτρηση των ψήφων κοκ. 

6 Τεχνική συγκρότηση Κ∆∆Ι 
Ο Κ∆∆Ι αποτελείται από έναν µεταγωγέα (switch) δικτύωσης Gigabit Ethernet / Fast Ethernet / 
Ethernet 1000-BaseSX / 100-BaseTX / 10-BaseT 1000 / 100 / 10 Mbps αυτόµατης επιλογής 
(autosense). Ο µεταγωγέας αυτός εγκαθίσταται στα ικριώµατα (racks) που διαθέτει το Ε∆ΕΤ για 
τον Κ∆∆Ι στο χώρο του κτιρίου του ΟΤΕ στην οδό Κωλέττη. Στα ίδια ικριώµατα εγκαθίστανται 
και οι δροµολογητές των συνδεόµενων ΠΥΙ. Οι δροµολογητές αυτοί διαθέτουν δύο τουλάχιστον 
θύρες: 

 Μία Ethernet 10 Mbps ή Fast Ethernet 100 Mbps ή Gigabit Ethernet 1000 Mbps για σύνδεση 
στο µεταγωγέα του Κ∆∆Ι. 

 Μία σύγχρονη σειριακή σε ταχύτητα από 64 Kbps έως 34 Mbps ή µία ακόµα Ethernet 10 Mbps 
ή Fast Ethernet 100 Mbps ή Gigabit Ethernet 1000 Mbps ή ATM από 2 Mbps έως 622 Mbps για 
σύνδεση στο υπόλοιπο δίκτυο του ΠΥΙ. Ethernet ή Fast Ethernet ή Gigabit Ethernet σύνδεση 
χρησιµοποιείται µόνο αν και άλλος εξοπλισµός των ΠΥΙ βρίσκεται στο χώρο του κτιρίου του 
ΟΤΕ όπου βρίσκεται ο Κ∆∆Ι, διαφορετικά χρησιµοποιείται σειριακή ή ΑΤΜ σύνδεση. 

Η επιλογή του δροµολογητή αλλά και της ταχύτητας πρόσβασης στον Κ∆∆Ι γίνεται από τον ΠΥΙ 
µε αποκλειστικό γνώµονα τις τρέχουσες, και ενδεχόµενα και µελλοντικές, ανάγκες διασύνδεσης 
στον Κ∆∆Ι. Η σύνδεση της Ethernet ή Fast Ethernet ή Gigabit Ethernet θύρας του δροµολογητή 
του κάθε ΠΥΙ γίνεται στο µεταγωγέα του Κ∆∆Ι στα 10 Mbps αν η σύνδεση του δροµολογητή στο 
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υπόλοιπο δίκτυο του ΠΥΙ είναι ταχύτητας µικρότερης ή ίσης των 4 Mbps, διαφορετικά στα 100 
Mbps αν η σύνδεση µε το υπόλοιπο δίκτυο του ΠΥΙ είναι ταχύτητας µικρότερης ή ίσης από 34 
Mbps, διαφορετικά στα 1000 Mbps. Σε κάθε περίπτωση συνιστάται η χρήση Full Duplex σύνδεσης. 

O ΠΥΙ µπορεί, για λόγους ανοχής σε σφάλµατα (fault tolerance) και µοιράσµατος του φορτίου 
(load balancing), να εγκαταστήσει για αποκλειστική χρήση για τους σκοπούς του Κ∆∆Ι µέχρι δύο 
δροµολογητές του στον Κ∆∆Ι, συνδεδεµένους σε δύο διαφορετικές θύρες του µεταγωγέα. Σε αυτή 
την περίπτωση (α) οι δύο δροµολογητές δεν πρέπει να καταλαµβάνουν, µαζί µε όλο τον 
τηλεπικοινωνιακό εξοπλισµό του ΠΥΙ, συνολικό χώρο µεγαλύτερο από τον οριζόµενο στο Κεφ. 2 
(β) οι δύο συνδέσεις στον µεταγωγέα θεωρούνται ως ξεχωριστές και τιµολογούνται ξεχωριστά (βλ. 
παρακάτω) και (γ) δεν επιτρέπεται η χρήση του τοπικού δικτύου του Κ∆∆Ι για εσωτερική κίνηση 
του ΠΥΙ –για το λόγο αυτό, εφόσον οι δύο δροµολογητές ανήκουν στον ίδιο ΠΥΙ και 
χρησιµοποιούνται αποκλειστικά για το Κ∆∆Ι, επιτρέπεται η κατ΄ εξαίρεση µεταξύ τους άµεση 
σύνδεση χωρίς να παρεµβάλλεται εξοπλισµός του Κ∆∆Ι (βλ. πρόβλεψη Κεφ. 2). 

∆ροµολογητής ΠΥΙ Α ∆ροµολογητής ΠΥΙ Β

Λειτουργία Κ∆∆Ι

Φυσική
διασύνδεση
(Ethernet /
Fast Ethernet)

∆ιασύνδεση
BGP

Ανταλλαγή
κίνησης

Κεντρικός µεταγωγέας Κ∆∆Ι

Σχηµατιζόµενο λογικό τοπικό δίκτυο (LAN)

 
Το τοπικό δίκτυο Ethernet / Fast Ethernet που δηµιουργείται από το µεταγωγέα και τους 
συνδεδεµένους δροµολογητές έχει διεύθυνση ΙΡ 195.130.89.0/24 (από το χώρο διευθύνσεων του 
Ε∆ΕΤ). Σε κάθε δροµολογητή εγκαθίσταται σύνδεση external BGP (eBGP) version 4 (BGP-4) για 
ανταλλαγή πληροφοριών δροµολόγησης µε κάθε άλλο δροµολογητή µε τον ιδιοκτήτη – ΠΥΙ του 
οποίου ο ιδιοκτήτης – ΠΥΙ του συγκεκριµένου δροµολογητή έχει υπογράψει συµφωνία 
διασύνδεσης. Με τον τρόπο αυτό κάθε ΠΥΙ ελέγχει ο ίδιος µε ποιούς άλλους ΠΥΙ συνδέεται λογικά 
και ανταλλάσει κίνηση. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί κάθε ΠΥΙ να διαθέτει δικό του 
Αυτόνοµο Σύστηµα (AS). Η σύνδεση BGP πρέπει να είναι άµεση, δηλ. δεν µπορεί να είναι 
διαµέσου οποιουδήποτε άλλου Φορέα (transit ή multihop). 

Επιπλέον, είναι δυνατή η εγκατάσταση οποιασδήποτε άλλης εξελιγµένης υπηρεσίας (πχ. Multicast 
IP) σε διµερές επίπεδο µεταξύ των ΠΥΙ. 

Τα µόνα πρωτόκολλα δροµολόγησης που επιτρέπονται να λειτουργούν µεταξύ των συνδεδεµένων 
ΠΥΙ είναι τα: BGP, BGP+ (για εφαρµογές IPv6), PIM SM, MSDP, MBGP. Επίσης δεν επιτρέπεται 
η χρήση ICMP redirects (εκτός αυτών που σχετίζονται µε τον εξυπηρετητή nic.aix.gr) και η χρήση 
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οποιουδήποτε πρωτοκόλλου επιπέδου 2 εκτός του ARP. H χρήση άλλων πρωτοκόλλων οδηγεί στην 
προσωρινή διακοπή της σύνδεσης µέχρι την αποκατάσταση του προβλήµατος. 

7 Κάλυψη κόστους 
Το τέλος χρήσης του Κ∆∆Ι χωρίζεται σε τρία (3) τµήµατα: 

• Τέλος σύνδεσης. Το τέλος σύνδεσης είναι εφάπαξ και αντιπροσωπεύει πρακτικά το κόστος της 
θύρας σύνδεσης στον Κ∆∆Ι και των εργασιών για την εγκατάσταση της σύνδεσης. Το τέλος 
αυτό, σε συνδυασµό µε το τέλος χωρητικότητας συνθέτουν το µελλοντικό αποθεµατικό από τη 
λειτουργία του Κ∆∆Ι. Το αποθεµατικό αυτό έχει το σκοπό να επιτρέψει την αναβάθµιση του 
κόµβου µετά την παρέλευση δύο (2) ετών λειτουργίας του, οπότε πιθανά να έχει τεχνολογικά 
και λειτουργικά απαξιωθεί. 

 Το τέλος σύνδεσης ανέρχεται στο ποσόν των € 1460.00 και καταβάλλεται απολογιστικά 
εφάπαξ στο Ε∆ΕΤ σε χρονικό διάστηµα 30 ηµερών από την επιτυχή ολοκλήρωση της 
σύνδεσης του συνδεόµενου δικτύου στον Κ∆∆Ι. Για το σκοπό αυτό το Ε∆ΕΤ εκδίδει έγκαιρα 
σχετικό τιµολόγιο. 

 Τέλος χωρητικότητας. Το τέλος χωρητικότητας είναι µηνιαίο και συνδέεται µε τη 
χωρητικότητα (ταχύτητα) της σύνδεσης του ΠΥΙ στον Κ∆∆Ι. Αντιπροσωπεύει την επιβάρυνση 
του Κ∆∆Ι από τη συγκεκριµένη διασύνδεση. Το τέλος αυτό έχει και έναν επιπλέον σκοπό: να 
αναγκάζει τους συνδεόµενους ΠΥΙ να διαστασιολογούν µε το σωστό τρόπο τις γραµµές 
σύνδεσης τους, αποφεύγοντας τις υπερβολές µε τη µορφή χωρητικότητας που δεν 
χρησιµοποιούν. Το τέλος χωρητικότητας, σε συνδυασµό µε το τέλος σύνδεσης, δηµιουργεί το 
αποθεµατικό από τη χρήση του Κ∆∆Ι για µελλοντικές επεκτάσεις και αναβαθµίσεις. Σε νέες 
συνδέσεις ή για αλλαγές χωρητικότητας υπαρχουσών συνδέσεων για τον υπολογισµό του 
τέλους χωρητικότητας υπολογίζεται ως πλήρης µήνας ο επόµενος µήνας της σύνδεσης ή της 
αλλαγής χωρητικότητας, ως δηλ. να συνδέθηκαν την 1η ηµέρα του επόµενου µήνα. Το τέλος 
αυτό διαφοροποιείται µε τη χωρητικότητα σύνδεσης όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα. 

Τέλος χωρητικότητας  
Ταχύτητα σύνδεσης Μηνιαίο Τριµηνιαίο Ετήσιο 
10 Mbps Ethernet € 290.00 € 870.00 € 3480.00 
100 Mbps Fast Ethernet € 525.00 € 1575.00 € 6300.00 
1000 Mbps Gigabit Ethernet € 880.00 € 2640.00 € 10560.00 

Το τέλος χωρητικότητας κάθε ΠΥΙ κάθε τρίµηνο καταβάλλεται απολογιστικά στο Ε∆ΕΤ από 
τον ΠΥΙ εντός ενός ηµερολογιακού µηνός από το τέλος του τριµήνου. Για το σκοπό αυτό το 
Ε∆ΕΤ εκδίδει έγκαιρα σχετικό τιµολόγιο. 

• Τέλος διαχείρισης. Το τέλος διαχείρισης είναι µηνιαίο και αντιπροσωπεύει το κόστος 
διαχείρισης του Κ∆∆Ι. Ανέρχεται σε € 130.00 το µήνα για κάθε συνδεδεµένο ΠΥΙ. Σε νέες 
συνδέσεις υπολογίζεται ως πλήρης µήνας ο επόµενος µήνας της σύνδεσης, ως δηλ. η σύνδεση 
να έγινε την 1η ηµέρα του επόµενου µήνα. 

Το σύνολο του ποσού που αναλογεί σε κάθε ΠΥΙ για κάθε τρίµηνο καταβάλλεται 
απολογιστικά στο ΕΜΠ εντός ενός ηµερολογιακού µηνός από το τέλος του τριµήνου. Για το 
σκοπό αυτό το ΕΜΠ εκδίδει έγκαιρα σχετικό τιµολόγιο. 

Σε περίπτωση µη έγκαιρης καταβολής κάποιου τέλους, το Ε∆ΕΤ (προκειµένου για τα τέλη 
σύνδεσης ή χωρητικότητας) ή το ΚΕ∆ ΕΜΠ (προκειµένου για το τέλος διαχείρισης) ενηµερώνει 
έγγραφα τον αντίστοιχο ΠΥΙ πως πρόκειται να διακόψει τη σύνδεση του στον Κ∆∆Ι εντός 30 
ηµερών. Η επιστολή αυτή κοινοποιείται και στη ∆Ε του Κ∆∆Ι. Μετά την παρέλευση των 30 
ηµερών η φυσική σύνδεση του ΠΥΙ στον Κ∆∆Ι διακόπτεται προσωρινά µέχρι την τακτοποίηση των 
οικονοµικών εκκρεµοτήτων αλλά και όλων των τελών που έχουν στο µεταξύ συσσωρευθεί, οπότε η 
σύνδεση αποκαθίσταται άµεσα χωρίς άλλες επιβαρύνσεις. Μετά την παρέλευση εξαµήνου από τη 
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λήξη της προθεσµίας καταβολής των τελών η σύνδεση διακόπτεται οριστικά και ο δροµολογητής 
του ΠΥΙ περιέρχεται στην κυριότητα του Ε∆ΕΤ. 

Σε περίπτωση που κάποιος ΠΥΙ αποφασίσει να διακόψει τη σύνδεσή του στον Κ∆∆Ι και το 
δηλώσει µε κατάλληλη επιστολή του στη ∆Ε, ή σε περίπτωση που η ∆Ε αποφασίσει πως κάποιος 
ΠΥΙ δεν πληρεί πλέον όλες τις προϋποθέσεις (κριτήρια) σύνδεσης, τότε ο δροµολογητής 
επιστρέφεται στον ΠΥΙ µόνο αφού γίνει εκκαθάριση των µέχρι εκείνη τη στιγµή οικονοµικών 
εκκρεµοτήτων και συσσωρευµένων τελών. 

∆εδοµένου πως όλα τα τέλη καταβάλλονται απολογιστικά, το Ε∆ΕΤ και το ΕΜΠ δεν υποχρεούνται 
να επιστρέψουν τέλη. Αν διαπιστωθεί κάποιο λογιστικό λάθος τότε το αντίστοιχο ποσό 
συµψηφίζεται µε το σχετικό τέλος της επόµενης χρονικής περιόδου. Τέλη δεν επιστρέφονται για 
περιόδους προσωρινής διακοπής της σύνδεσης λόγω παράβασης των περιορισµών σύνδεσης (βλ. 
Κεφ. 2) ή των τεχνικών περιορισµών που σχετίζονται µε τα χρησιµοποιούµενα πρωτόκολλα (βλ. 
Κεφ. 6) ή για άλλο λόγο. 

8 ∆ιµερείς συµφωνίες 
Ο Κ∆∆Ι είναι ουδέτερος ως προς την ανταλλαγή κίνησης µεταξύ δύο οποιονδήποτε συνδεδεµένων 
ΠΥΙ, η οποία καθορίζεται ελεύθερα από διµερείς µεταξύ τους εµπορικές συµφωνίες. Το 
περιεχόµενο και οι όροι των συµφωνιών είναι αποκλειστική αρµοδιότητα και ευθύνη των δύο 
µερών. Ζητήµατα που ρυθµίζονται από τέτοιες συµφωνίες είναι (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά): 

• Το τίµηµα που καλούνται να καταβάλλουν τα ενδιαφερόµενα µέρη και εν γένει η χρέωση της 
κίνησης 

• Οι ανταλασσόµενοι πίνακες δροµολόγησης. 

• Η διάρκεια και οι συνθήκες διακοπής της συµφωνίας 

9 Ισχύς 
Η ισχύς του παρόντος κανονισµού αρχίζει από την 1/1/2002. 


